

讓神的靈在你裡頭引導你走向昌盛

日期：2020 年 10 月 25 日

經文：創世記第四十～四十一章

楊惇皓教師

【前言】

我相信大家都有做夢過的經驗，只是有些人夢得多，有些人夢得少，有些人是晚上做夢，有些人是白天做夢，這叫做「白日夢」，喜歡想一些不切實際、天馬行空的。

今天我們的經文創世記 40 及 41 兩章要帶領我們來看四個夢，也讓我們看見原來夢有時候也跟上帝有關。雖然很多時候夢的內容讓我們覺得毫無邏輯或不可思議，但有些時候神會透過夢境來提醒或引導我們一些事情。

先一起禱告！

【本論】

前面三十九章約瑟因為不肯屈服老闆娘的勾引，被老闆娘誣告後入監服刑，但上帝祝福他，讓監獄的長官也信任他，派他管理監獄許多的事情。

V1 這事以後，指的就是剛剛所說的事之後。埃及王的酒政和膳長得罪了法老王。甚麼是酒政呢？酒政就是幫法老王把關食物安全的人，法老所有吃的和喝的東西他都要先嚐過，免得被下毒，雖然感覺像是一個可以被犧牲的角色，但其實酒政是法老身邊最信任的人之一，不然酒政若自己下毒要殺法老，就沒人可以阻止他了。而膳長就是管理安排法老每天吃甚麼菜色的負責人。

具體他們怎麼得罪法老王並沒有說明，總之他們就被法老下到監獄中，結果剛好就跟約瑟同監獄，有一天約瑟看見他們兩個愁眉苦臉就問他們怎麼回事？v8 酒政說，他們兩個昨晚同時各做了一個夢，但是不知道是甚麼意思？也沒人解得出來。約瑟說：「解夢不是出於神嗎？請你們將夢告訴我。」

於是 v9-11，酒政說出他的夢。

V12-15 約瑟很快就透過神的啟示給他解了夢，說這夢代表三天之後他會被提出監、恢復職務，約瑟接著說：麻煩到時候順便幫我說說好話、讓我可以出去，因為我是被冤枉的。

V16 膳長聽見了約瑟的解夢，覺得解得真好、想必自己的夢必定也會帶來甚麼好兆頭，所以迫不及待的要把自己的夢說給約瑟聽。

V19 沒想到聽完他的夢之後約瑟說：三天之內，法老必斬斷你的頭，把你掛在木頭上，必有飛鳥來吃你身上的肉。

而 v20-22 果然三天後，法老就按著神啟示約瑟所解的夢實現了這個預言，酒政恢復職位、膳長被掛起來處死。

我想這下你們可以體會，為什麼之前約瑟夢見了禾捆及太陽、月亮、星星都向他下拜，然後他就很直接的去對父親和兄弟們說在夢中你們都向我下拜，害得哥哥都很討厭他。我前面曾開玩笑的說約瑟實在是太白目了，但讀完這章你會發現其實他不是白目，而是他很清楚感受到神的啟示，所以他很直接的照實說出來，他明白神的啟示，如此清楚而真實，以至於他無法顧慮別人聽見了會不會有不舒服的想法。

談到夢境，以前的人認為夢是神要對人說話的一種方式，因此對於夢的內容會特別看重，也會試著去夢裡面找出神要對他說話的信息。

同樣的，如果你是上帝的兒女，上帝當然也會樂意透過夢境來向你顯現或說話。所以至少今天過後，你可以開始注意一下，你的夢是否有甚麼可能的意義在當中，但當然並不是所有的夢你都要拿放大鏡去檢視，大部分的夢通常都只是無意義的夢，但相信偶爾你會感受到你的夢彷彿有些提醒或信息在當中，如果你自己覺得應該有些信息可是解不出來，你也可以找比較屬靈的人分享及禱告，聽聽別人的看法，試著在夢中找出合神心意的提醒或鼓勵，讓你的夢也能成為建造你生命的一個機會與工具。

回到經文，V23 酒政在官復原職之後竟然忘記要幫約瑟說情，讓他可以得釋放。接著故事來到了第四十一章 v1，過了兩年，這次換成法老做夢了，而且是同一個晚上做了兩個很類似的夢。

V2-8 一次是夢見有七隻很肥美的母牛竟然被後來的七隻很醜陋又乾瘦的母牛給吃掉了，另一次是夢見一棵麥子上長了七個穗子，美麗又肥大，也是被後來長出的七個細弱又乾焦的穗子給吃掉。夢完之後，法老醒來，心裡感到很不安，找遍全國的術士跟博士來為他解夢，結果竟然沒有人可以順利的解釋出來。

V9-13 這時候法老身邊的酒政突然想起約瑟這個人，也想起了他忘記幫約瑟說好話，讓他洗刷冤屈的事，因此他對法老說，我想起了我的罪，兩年前我還在被關的時候，有個希伯來少年人，在獄中幫我和膳長解夢，結果竟然完完全全照他所解的夢應驗了，我被釋放復職，膳長被殺處死，我竟然忘了這個人。

V14 法老一聽馬上派人去把約瑟找來，法老對約瑟說，聽說你很會解夢。約瑟說：「這不在乎我，神必將平安的話回答法老。」還記得前面約瑟在監獄中對酒政和膳長說：「解夢不是出於神嗎？」可見約瑟一直很清楚這一點，解夢的能力是出於神，他沒有任何想往自己臉上貼金的意圖。

接著法老就把夢的內容重講一次，約瑟一聽，馬上得著神的智慧與啟示來解夢，v25-36 約瑟說，這兩個夢其實是同一件事，而且神已經把要做的事啟示法老了。埃及要先迎來七個豐年，生產過剩，但接下來會遇到七個荒年，糧食不足鬧飢荒，因此你要做的事情就是找人把前七年多的糧食儲存下來，在後七年飢荒的時候可以拿出來救濟百姓。

法老對約瑟及眾人說，像這樣的人，「有神的靈在他裡頭」，我們上哪找呢？乾脆就讓你成為我的宰相治理全國，你在我一人之下，萬人之上，從此任何人沒有你的允許不准任意辦事。然後就叫人給他預備座騎、手上戴著官戒、脖子戴上金鍊，還把安城祭司的女兒許配給他。

我們回頭看，如果當初約瑟就接受老闆娘的勾引，和他同床，他不會有現在這個榮景和門當戶對、名門正派的婚姻，他只會成為一個偷人的漢子，被說成姦夫

和淫婦的醜聞而已。因此弟兄姊妹，很多時候當下的試探只是很虛空的短暫，不值得我們為此拋下一切，而我們面對試探我們要像約瑟一樣，真的要大大的逃避，不要想說自己會勝得過，才不會落得自己十分難堪的下場。

回來看 V46 約瑟見埃及王法老的時候年三十歲。他從法老面前出去，走遍治理埃及全地。V51-52 後來老婆為他生了兩個兒子，叫做瑪拿西和以法蓮，意思分別是代表「神使我忘了一切的困苦和我父的全家」、「神使我在受苦的地方昌盛」。

最後幾節記載說全地果然遇到了七個豐年，然後是七個荒年的大饑荒，埃及的百姓都因為當初有預備儲糧而得著拯救，甚至外國人也前來埃及買糧食，好度過大饑荒。

看完今天的經文，我們來做三個部分的反思：

一、我們是否能讓別人看出有神的靈在我們裡頭嗎？

一個靈裡面跟隨基督的人，當然有神的靈在你的裡頭，但有神的同在與內住還不夠，差別是你在面對生活中各樣大大小小決定的時候，你是倚靠聖靈的帶領還是倚靠自己？

約瑟為什麼能夠一聽完夢就馬上解出這個夢，而且這麼精準，後來也都完全實現，為什麼？雖然聖經沒有寫，但合理的推論，這一定是他平常就跟神培養起好的互動關係，即便他有這樣的恩賜但也需要常常練習，以至於他在關鍵的時候就能像平常一樣很自然地運用出這些從神來的能力及明白神的旨意。

我認識一位姊妹，她是我們家安煦自學的共學團裡面的一位家長，她是別的教會的小組長，我在她身上感受到她是位非常有神的靈在裏頭引導她的姊妹，我舉她做例子不是因為我們教會沒有人很有聖靈引導，而是這位姊妹她的外顯行為非常明顯，使我無法不注意到。她在生活中非常專注在追求神，她專注到不管別人的眼光，有一次在她們家辦共學團的家庭聚餐，前面她安排了一段敬拜時間，她完全不在乎其他家長及孩子的眼光，就是大聲專注地高舉雙手敬拜主，我心想，哇～這位姊妹好火熱啊！如果是我我不敢這樣。而後來有機會更多認識她，知道

她每天起床和睡前都會先在家裡大聲透過詩歌敬拜禱告神，尋求聖靈的充滿，因著這些日積月累的习惯，她漸漸成為一個非常敬虔、專注並有神的靈同在的人，以至於當她一年多前開始開拓一個小組，她與神很緊密的連結與同工讓她在很短的時間內，小組從個位數到現在已經有六七十個人，自成一箇牧區了。我發現她裡面有神的靈強烈的同在，以至於當我有機會跟她談論一些話題的時候，我常常感受到聖靈透過她在大大的激動著我、甚至不禁紅了眼眶，看見她那麼愛主、火熱的追求，我內心感到羞愧，覺得自己不夠愛主、不夠跟隨主，我也渴望像她一樣能更熱切地跟隨神。她也常常跟我們分享她怎麼樣在生活中跟隨神、聽見神在大小事情上告訴他應該怎麼做，如何透過禱告及團隊搶救靈魂、如何屬靈征戰等等，在她身上我很清楚的看見神的靈在她的裡面。

雖然這不是敬虔與火熱的唯一的標準，但卻很清楚的讓人感受到她裡頭真是有神的靈，使她生命逐漸走向昌盛，而這全靠她平常就培養起跟神有美好互動的關係才辦得到。

二、我們是否真相信神可以使困苦的人得著昌盛與翻轉呢？

如同今天約瑟到最後得著了埃及宰相的高位，並且順理成章的娶了個妻子、生了兩個兒子，神使他在困苦中翻轉、得著昌盛。

這也呼應了前面第三十八章，神幫助孤兒寡婦困苦之人，神使猶大的媳婦他瑪的苦情得著翻轉與昌盛，並使她成為耶穌的祖先，賜給她榮耀的地位。

許多時候神透過困境來使我們經歷祂超然的愛與能力，也透過困境使我們更強壯、更多經歷神的大能，就像神揀選了約瑟，為了使他昌盛到一個誇張的地步，不惜動用到當時最強大的埃及王法老來高舉約瑟，也正是這麼誇張的安排才能叫世人看見這真是神大能的作為。

弟兄姊妹，如果你現在正在某種困境中，神也要在你現在的困境與苦情中翻轉你，也許你現在還在某種形式的監獄中等候著被救贖出來的一天，但持續保持對神的敬畏與專注，讓神在你身上做翻轉的工作。就像使徒保羅在監獄中雖然被囚，但也因為這段沉潛的時間，他寫下了許多監獄書信，影響了兩千年來的基督信徒，

造就了許多人的生命。相信神要使用你現在的困境，使你成為將來被翻轉與昌盛的跳板！

三、我們是否願意在蒙恩之後帶出感恩的回應與行動呢？

透過經文我們來看人蒙受恩典後的回應。

酒政被約瑟解夢之後，順利被釋放出來，但他竟然一出獄就開心得馬上忘記了那個幫他解決困惑及預言的約瑟。但相反的，法老夢境的困惑得到解決後，感受到有神的靈在他的裡面，就馬上採取行動，大大的使用約瑟，成為治理國家的好宰相。

弟兄姊妹，你蒙受神的恩典之後，你是怎麼回應耶穌的呢？還記得在路加福音十七章 11-19 提到，當時有十個癩瘋病人得著耶穌的醫治，卻只有一個撒瑪利亞人回來感謝他，其他九個猶太人卻都忘了要回來歸榮耀給神了。有時候我們領受了神的恩典，卻只記得為恩典而高興歡呼，卻馬上忘了那給我們恩典的源頭，也就是上帝。

約瑟在蒙受了這麼大的恩典後，最後用這兩個兒子的名字做為一種對上帝恩典的紀念，代表神使我忘了一切的困苦和我父的全家、神也使我在受苦的地方昌盛。

因此我也鼓勵大家在生活中可以把神給你的恩典持續的記錄下來，形成一個恩典的筆記或愛的筆記，可以用一本小冊子或是記錄在電子檔案或臉書上，有機會就常常拿出來看一看，你會發現你的生命中得著神好多好多的恩典，並且這個愛的筆記也可以常常說給我們的孩子或配偶聽，讓他們知道我們加原來有經歷那麼多的恩典。

【結論】

看完今天的經文和三個反思，約瑟的故事還沒結束，但我們看見他平常就跟神保持好的關係，並且別人可以從他的生活及決定中看得出來他是個非常倚靠神的人，這也直接的造成了他可以從困境中昌盛的原因。

因此弟兄姊妹，好不好？讓神的靈在你裡頭引導你走向昌盛！

我們不僅要開始練習從每天生活的每個決定來求問神，練習聽從祂的帶領，也要透過這些恩典的記號與過程讓我們的家人跟著我們一起經歷神、尋求神，也透過我們，讓我們的父母、孩子、親友或姪子外甥也能更知道如何在生活中倚靠神、求問神，讓神的靈不僅住在我們裡面，也住在他們裡面。

我們一起禱告！。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

